
����� 1 

����	 

 
1.1  ��	
����
	�����	
��	����������	 

�����������	

��
�ก���������������� ��������������� 
�ก��!�"����#�$% ก�����&�
����������!���$���%�'(ก�
 (Economic force) 
�ก��ก��
�4�ก�5����4���#6��ก�� $�7�
�(��#����
�84��������4�9�7�����#��������84�&7�����4���&�6��ก����7�:�
;4
�4�ก�5��#<�;�=1 ?4�:������������4

#��$@���#$��5��กA:����
��������4���&�
�46��ก��:54 ��#
�$������5���ก���84�����
4�9��$@���&�
�84��#ก�6ก���!������5�������:�������?��������4���&�6��ก������
�������ก:54 
������$��
�����6ก�������ก�4��9������ �����������	

������� 
�96��ก������
����$��
#��4�����!����
�����������������
�� ก4����4�
�4�ก��%�'(ก�
��#�����9����#�$%2 
�$�����ก��6ก��ก��$��
������:��:54?8ก�����
;4
�ก�������������A�$������ก��
�4�ก�5�����8 ����$���%�'(ก�
�;��ก�� 


��	

@6����7
�กก��$��:54�ก�5ก�������������$���%�'(ก�
9�7��������5��A� ���������

�4��ก��!�"��$��54���$�<�<���
�54��ก������ก����#ก�6ก�
ก������C 9�7���ก�������
�ก��
!�"���$�<�<���5��ก������7� ��:54������?��ก��
;4$��!��ก�$��D���;����������8������
��ก�5 ������&��
�$��6ก�6�����4��ก��9����@'�=��4������4��ก����:54
��ก�5 <5�ก��
;4$��!��ก�9����@'�=��7�
��:54������?����ก�#$6$������� �&�������5@�$��D���;��� �����
ก��
�4�ก�5E��$��D���;���
����C �����ก��:54��&���
�กก��
;4�$�<�<���5��ก����������?���������#<�;�=9�����������ก
�!&��
�4D@�ก�
9��������ก��:�
�4:54��ก$���@5
�9F#�	

@6�� ��ก�����:54������?����ก�#$6$����

�ก�5
�กE��!�6���
�กD���;���������
�ก�5��&��
5กA:54 ��#��&���ก�59�7���4� ��ก$��
#�G��ก�� ��#�ก4:9
�����
�4ก��6�&��8��E�!�5������ก�� ���&��ก���
#�ก�5���@ก��F=5��ก������7�����ก�#$��:54��ก   
������ก (��&���
ก�#$��:��:54��� ��ก���@ก��F=5��ก�����ก�5�ก�;����9��6@���)  

���@ก��F=$��D���;���$����
�ก�59�7�5��ก����94���4�
�����ก�����7���5����7  �;��         
�7��$���H�6!���$����:54 ����:����I58ก�� :J:��4�K� E8 �9�:J�#�6�5 ����5��:�� ������                
�������@ก��F=����C �������7 �4����4�������� L���@�@5�����M $�7���7� ก�����&� ����E��$��D���;���$����

                                                           

1  ���!� ��
���!��D=.  (2520).  ����������	
�����.  ��4� 4. 
2  ก����ก'F= <��ก@�.  (2526).  �������
�������� (��ก�����5������).  ��4� 6. 



2 

��
�G��ก��:54 ��4$�7�6@����84�4����#�6 ��&�
ก�4
#�4����#�6���@��7�
#:54
;4�����#��5�#���
�����������!����5����:54
�ก6@���
�(��#��#E��#�;����7�3 E��D���;�������C $���ก�59�7���7�
��&���ก�59�7�
������$@กC ����� �84����$���4����#�6ก�6�	 ��5��ก����<5������#����
���ก������:54 
�&� �84��#ก�6ก�� (���
4��) ��#�84
;4������ (�8ก
4��) ����:54��6��ก�#$6��&���
�ก:�������?
��T5<�����
�4�8ก
4����$�����:54�!��#���@<�����?8ก��ก�#$6
�กE��!�6���$��D���;���         

�����9���8ก
4����7�กA����
��$�����:54 �!��#���@�5���ก�� $�7�$���8ก
4��!�4��$��
#$�����
�4
���
4�� 
#��A�:54���ก�F�5��ก������:54�ก�5
�ก������59������8ก
4������
#$��
�4���
4��:���4��
���
���
4��
�4�ก��8ก
4�� ����ก�5
�ก L���@�@5�����M ���������8ก
4����#���
4�����������8� ��  �
4����
���กก�� :���94�������กก��$����� LNO Work No PayM �&��8ก
4��:��$�����
�4���
4�� ���
4��กA:��
�4��
������
4��
�4�ก��8ก
4��  ���ก�F�5��ก��������ก�F�$���8ก
4��!�4��$��
#$�����
�4 ������
4��:��
�����?
�4�8ก
4��$�����:54 5����7����
4��
���4��
������
4��
�4�ก��8ก
4�� ��4���@ก��F=5��ก��������
���@�@5�����กA��� 

ก�F�E��D���;�������C $���ก�59�7�
��	

@6��$�7�
�������#�$% ��#
���#�$%:$���7�
����$�������@������ก����9�7� ��&�������6�$��6ก�6
��5�����������������กA��:54��ก������&���;��
5���	

@6����7 ����$����A�:54�5��;�5 ��#�����8�D�����ก$���@5กA�&� E��D���;���$���ก�5
�ก�@$กE��    
��&�������\!@$D%�ก��; 2554 ����!&7�$��$��:54��6��ก�#$6
�ก���@ก��F=5��ก������7� ���6��@�!&7�$��
�ก&�6$�7���#�$%:$� $�7�E������� E��ก��� E�����&� E��
�4 ��#$������� $���@5�&�

ก���
�%�'(ก�
9����#�$% �&� ก�@��$!����������������&������9����#�$%:$� ���$�7�6����F        
$��:54��6�����������������@�����!��#����$����7�9��<������@����ก���
� �C �������� �&�

�����5!�#���%����@D�� ��#
�����5�$@�D��� 

ก�F���&���ก�5���@ก��F=$��D���;���5��ก��������&�������\ !@$D%�ก��; 2554 ��7�     
�ก�5�	 ������C 9�7����������ก��� ��������ก�#$6����8ก
4���84���������:54�4�� �������ก��������ก
�������� ���ก��!�"����#�$% ������ก]�����&�������@ก��F=5��ก�����ก�59�7� ���
4��H��<�ก�� 
����!�8ก
4���84�����&������=ก�6����<5����5 <5���%��;�������9��ก^���� ��#��%�����@�@$กE��
��������E��$���ก�5
�กD���;�������������@�@5����� $��
�4���
4��:���4��
������
4��
�4�8ก
4�����
�
�#�������@5ก�
ก�� ���!�#��;6�  ����@4����������� !.%. 2541 ����� 75 ��&�����ก;&����ก�����
������&� ก^�����@4����������� �!��#���ก9������� 75 ��7��4����
;����@�@5�������ก���@
5��ก�����������@�@5�������4�กA:���4��!�
��F���ก���:� ก����@5ก�
ก��;�������������
;����@�@5�����

                                                           

3  ��#���ก^�����!����#!�F�;�=, ����� 8. 



3 

�������� 75 ���� �;�� ก�F����
4��9�5���?@5�6$��
#�������������4� ��&���@5���6��@�ก�
ก������
ก��;�������$�7���5��&����6������ �����4� 

�������#����� 9�������5��ก������5����7 
L
�ก�F�$�����
4��������
������<5����@��������@
5$�������  �������ก�#$6���ก�
ก��

9�����
4�� 
�$��
�4���
4��:�������?��#ก�6ก�
ก��:54����ก��������
;����@�@5������4����@5
ก�
ก��$�7���5 ��&�6����������ก��;������� 
�4���
4��
�������
�4�ก��8ก
4�� :���4��ก����4���# 
�
A5��6�4�9�����
4��
����$����� $���8ก
4��:54��6 ก������
4����@5ก�
ก�����5�#�#����$�����
4��
:��:54
�4�8ก
4��$����� 


�4���
4���
4�
�4�8ก
4�� ��#!��ก������
������$��6������4����������&�      
ก�������������@5ก�
ก�������������� :���4��ก���������$��ก��M4 

ก����<5���@��&� ����� 75 ���
�����F=5����7 
�!&���@4������8ก
4����
�4�4���8 �������:54$�7���5
��#�����$�����
4�������@
������

����� �4����@5ก�
ก��;������� �!&���8ก
4��
#:54�����:54!������
�ก��5����;�! 
��#�����$��:����
���$��;������� <5�ก��ก����5
�4���
4���
4����������&��ก��8ก
4�� ��#!��ก������
������
$��6������4�������4�� 3 ���$��ก�� ก��������@5ก�
ก�� ��#���
4��
�������;������&������        
:���4��ก����4���# 75 9�����
4�� ���=��#ก�69��ก����@5ก�
ก��;��������������� 75 :54��5����7 

1)  ���
4��
�������4����@5ก�
ก��$�7���5 ��&�6�������!��#���@�����  $��?��9��5$��

�4���
4�� :�������?��#ก�6ก�
ก�����:�:54����ก�� 

2)  ����ก����@5ก�
ก��;�������������
;�ก����&�ก�]�6��� ����8ก
4��6���� ��&�            
�5ก��������<5�����������$�������8� 

3)  ���@��@5��#ก�6ก�
ก����
;����@�@5����� 
4)  ��ก���
4�������4����������&�:���4��ก��� 3 ���  
����
�ก�F���������5��ก������7��4����:54�ก�5
�ก L���@�@5�����M ��ก�������@ก��F=$�� 

��8�
������
 ���������?9�����
4��$��
#��6�@��G��ก��58��:��
�4 ���@��7��ก�59�7�:54                
������
4��:��5������ก���ก��8�
�������#��$  :��
;����������? ��&������#����������A�$��
�!&��$��
#�G��ก�����@ก��F=5��ก������7� 
�ก�#$��������
�4<������4����@55������ก�
ก��;������� 
����$��
�4�8ก
4��:�������?$�����:54 ก�F�5��ก����กA:���4��54��6$6�  ���
������5��ก���� 
���
4��
���4����������6��5;�6
������
4��
�4�8ก
4����A�
����� �!��#���@ก��F=��7��ก�5
�ก
������59�����
4���������bK����#��$ �;��  ก�F���@5����!��#���@5��ก�������:���7 
                                                           

4  !�#��;6�  ����@4����������� !.%. 2541 (�ก4:9�!������� !.%. 2551), ����� 75.  



4 

���&���
�ก�;���@5 �!��#:��6���@�������� ��&�
;4���&���
�ก��ก����������;���@5��&����E�!
:54���� 

<�����?8ก:J:��4 �!��#:����5��7��@�ก�F=�G��ก�������E��$��
;4���:54��#��
�����
�!���!� 

�7��$���9��
�<����� �!��#$���7����#��
�<�������ก 
9�5����;�7����� ���?@5�6 �!��#���
4��:��������
�5�กA6������:�4����ก�� ��#�7��

$�����4�$��9���� :�������?������?@5�6���G��<�����:54 
�T5<������!��#ก��<������@����ก������������
�4��@5ก�
ก�� 
�	 ��$���ก�59�7��&� ก���ก�5����@$กE��$�����9���ก�#
���@ก����?����#ก�6ก�� 

��#����������
�;����9�������
�������ก 
�ก�#$������
4����������4������� 75 ��#    

��������4���# 75 9�����
4�� :���&���C ��&�:��
�������
�4�ก��8ก
4�������7�������;�6D������
�
�����F=9��ก^���� ��#�������&�:�� �����:�5  

����
�����F=9��ก^�����@4���������������� 75 �����@��$��
#
�4�����@4����� 
����8ก
4��
�4:54��6���
4���!&��$��
#:54���:�
;4
���$�7��ก��������#���6���� 
�ก�F�$����@5ก�
ก��
;������������:54�ก�5
�ก���@�@5����� ������@ก��F=$���ก�5��&�������\ 2554 ��7� ����ก����@5ก�
ก��
;������������&�����
�กE��D���;����@$กE�� �����������@�@5����� ���
4��
#�4������� 75 �!&��
�4

�������
�4�ก��8ก
4���!��� �4���# 75 9�����
4��$��:54��6ก�����@5ก�
ก��;���������:54:��  

����ก��$�����
4����������:54
;4 ����� 75 ���:546�  ���9�7��!&���@4������8ก
4��         
����4����#<�;�=
�4�ก������<5����
���:���@
��� $�7������5�
�����F=9��6$6�  �������
ก^���� <5�ก��
������
4��
�4�8ก
4��
������ �4���# 75 (��&����ก
4���8ก
4��<5��H!�#�8ก
4������
������ ��&�������94��;��� ��&��8ก
4����  �
4��;�������) ��ก$�7�<�����6�����������?����
����4�:54 ���9�5�������?@5�6������ ��&�:�������?���9������4�:54 กA?&��������� 75 ������
��#<�;�= $�7�$��<�������7�C กA��ก��:�
�กก�
ก��5��ก������<5����5 ��ก$�7����
4���������7������
ก��$����#ก��E��:�4ก�66��'�$��#ก�� ������4<�����9�����
4��
#:54��6�������������8�64��      
���กA�����?5��������8����:�:54 ��������
�ก�8ก
4���84�����:54�4�� $�7�����4����6E��#��ก���             
��ก���
4��?&�<�ก������#<�;�=
�ก���@ก��F=5��ก����
������
4��
�4�!��� �4���# 75 ��&�:��
���

�4�8ก
4����� ��&����กก�����7����ก
4���8ก
4����&���ก�5���@ก��F=5��ก���� �8ก
4����#�84������8�
�����
58��9���8ก
4�� :�����
#���� �8����� 6@�� 6�5����5� 
#��8����:�:54�����:� 
                                                           

5  6�Fc���= D�;���%�'(�@"�.  (2554, !I%
�ก���).  L������#�=����� 75 ��#���
4�� 75% ก�F��7��$���
<�����.M  
������������	, ����� 28, ������� 292.  ��4� 8. 



5 

94��$A

�������$����#
�ก'=�����กI�ก��F=����@$กE����&�������\ 2554 $����������7� 
���
4��:54H��<�ก������!�8ก
4�� <5�ก��:��
������
4�� ��&����ก
4���8ก
4�� �84
���กE�ก5�ก�6�� 
��#��4������#<�;�=
�4ก�6����<5����5 ��ก$�7�
��#�����$���ก�5���@E��!�6���D���;����@$กE��
�����8ก
4��กA�����;���ก���G��ก����
�4�7���94�$���<����� ;���ก��9��4�����&���
�ก�����C ���&�������
<�������7�����64��9���� ������
4��ก��6���ก
4���8ก
4�� ��&�:��
������
4��
�4 ��&�
���
�4�!��� 
�4���# 75 
������ก�5���@ก��F=5��ก������������$��?8ก�4����4���&�  $�7��������ก��6�66����6
�4�8ก
4��
��ก
�ก���$���4�� ��&������
���$�� ���������
�4���
4��:���4��
������;5�;� ����������&���$�� 
:�4��@'�D������������ 5����7���&�������@5��ก�����ก�59�7����
4�����������?�����������@4�����               
$��
#�4������$@ก9=����@9bK�J	���กI�ก��F=�������4����#�4�����:�54��ก�� �����84�9�����������A�
�����&���ก�5���@5��ก����9�7����
4��
���4��
������
4��
�4�8ก
4����A�
�������&� ��ก����������5!��5
9��E����(54��กA
�4E����( ��ก
�4 �4���# 25 �������
4�������84��ก��ก �4���# 75 ���$�7���&���ก�5
���@ก��F=E��!�6���D���;���9�7� �4����
�4���
4�����ก
4���8ก
4��
��#������ก�5���@E��!�6���                 
$��D���;��� ��4���������@��$������� ��#����D��� 
�4!�
��F��������ก�F�:� ����ก^���� 
�@4�����������H6�6$��
;4��8�
��	

@6�����:����ก��6�  ���
�4�����@4������8ก
4��
�ก�F���ก�ก�5
���@ก��F=5��ก����9�7� 5����7� 
��
�������4��6�  ���ก^����9�7����!&��
�4�ก�5����;�5�
� �!��#��ก
�ก�5ก�F�5��ก����9�7���4� 
#:54������ก��
�4�����@4�������#;������&��8ก
4�� ����������8�D��� 
��#;�5�
� ��ก$�7�����ก���@5;��������!&����
�4���
4��������@5��ก������������#<�;�=�ก��� 

�	 ����ก��#�5A������กA�&� 
�����9�����
4���������� 75 ก�6ก��
���������$6
��#ก������� 
�!�#��;6�  �����#ก������� !.%. 2533 ��&�����ก;&����ก�����������&�       
ก^������#ก������� 
������ 5 :54ก����5������ L���
4��M ����������� ����$@ก��#�E$$��
���
4��
���
�4�ก��8ก
4�� ���������6�$�ก��$����� 
������#����$������ก�� :����������F���
�#�#���� ��&������F��������$���8ก
4��$����� ��#
�4�����������?�� ����$�����
4��
�4
�
�����@5��#����� �����8ก
4��:��:54$�����54�� $�7���7:�����
#�����F ��&�
���
���ก'F#
5��&�   
<5���D�
5 ��#:�����
#����ก;&�������:� 
�ก��������5��ก���� ��������
H��:54��� ����$�����
4��
���

�4�ก��8ก
4����&����@5ก�
ก��$�7���5 ��&�6����������ก��;�����������?&��������
4�� 5����7�
���4��
?&�����(�������F �!&����ก���
4�������������6$6 �94�ก��$@���#ก������� ��������$��ก����5    
����
���#ก�������ก^���� กA��:54ก����5��������9�������� L�����@5M :�4<5��H!�# ���&��$��
ก����5:�4
�ก^�����@4����������� ���������@55��ก���� ����������� ���$��ก����5
�4�8ก
4��
��@5��#
�����5��= ��@5�����#�!F� ��&���@5!�ก������#
���\ �!��#H#��7� ���
4��
#�4�����           

#
�4��@5��� :��
;�����ก��
������
4��
��������$������ก����&�:��?&��������
4���!&��:��
�4��ก
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���
4������������$6 ���������94�ก��$@���#ก������� ����
#����ก��bK�be�ก^������#ก������� 
�ก��4�
#��ก^ก�#$���ก����5
�4 �5���������$6 ��&��5�����������$6����ก��;������� ��4����
ก�F�<5��8ก
4�� :54��6��#<�;�=$5�$����&���5��$@ก��#ก�� ��#�����ก��#ก�����
#:��?8ก���ก

4�� <5�:������D��� 5����7��!&������;�5�
� ��&���ก�5E��!�6���D���;����ก�59�7������กก^������
�!&����
�4?&����9�5���������$6��&���
�ก��:54�ก�59�7��!��#�����
���$��
#:�����������$6 ��������@
E��D���;��������ก�5
�ก�@$กE���ก�59�7� ��&���กก^�����ก��4�ก����������6$6 ��&�9���
�#�#�������������$6��ก:�
�ก������@ก��F=5��ก����
#:54����!4�:�  

�����:�กA5��8ก
4����#���
4�������8�54��ก��<5�?4��$�?4����%������ก����#ก�� ���&��
������������&� ���ก�� ����ก����8�����ก��
���ก'F#5��ก������7�$��
�4�8ก
4���ก�5������ก
����=ก�
9�����
4�� ��#$�����
�4�ก����
4���������A�%�ก�E�!9���� ���&���������:54������
�ก��  
�����
4�9��ก�
ก��5��ก����9�����
4��54�� (Partners) ��#��ก���
4���4��ก��
�4�8ก
4����ก
�ก
��� ก�����ก
4���8ก
4�����������$���@5$4�� ���
4������������ก���G��ก����&�6���$��	 ��
ก�����ก
4����&�;#��ก�����ก
4���8ก
4����
;46����6ก���$��
#��ก�����ก
4���8ก
4�����ก^�������            
������
�������!���
5 ����D�ก�������:����ก^����
����$��
#;����5�	 ��ก�����ก
4���8ก
4����:54 
�!&��
�4�8ก
4����7������?$��
#$�������8�ก�6���
4�����:� ��&�$�������8�ก�6���
4�����:�
�4���
$���@5ก���$��
#?8ก���ก
4�� ก�����ก
4���8ก
4�����������$���@5$4��$�����
4��!��ก�#$������8ก
4�� 
<5���ก���
4�������@����#����
�������������������:�������?$��
#
4���8ก
4�����:�:54 ��&�:����

$��
#;#��ก�����ก
4���8ก
4��:54 ก�����ก
4��กA
#�4������ก��ก�#$��$��?8ก�4�� ����D��� ��#;�6
54��ก^��������8ก
4��54�� ����
#$��
�4�5�����8 ������&��������9��$�7����
4����#�8ก
4��           
���:�?���	 ��9���������#��#�$%$����
�ก�59�7�
�กก�����ก
4���8ก
4����7�:546 


�ก��#�5A��	 ��5��ก����94���4� �84�9���
�������������5
�ก��$��
#%�ก'� ��#
������#�=�	 ���ก����ก�6ก��
�4�����@4����������� 
�ก�F��ก�5E��!�6���D���;����@$กE��
�
ก^����������$���ก����94���!&������ก��6���$���#;������&�ก�F������@5��ก�����ก�59�7� ��&�             
�!&���������$���G��ก��
�ก�F����@5��ก���������:54�ก�59�7� �����������ก��#ก��$��
�4�8ก
4��������
������
�;������กก���$��������8� <5�
#$��ก��%�ก'������6�$��6ก�6ก^����������#�$%$���ก����94�� 
����
#��&�ก$��ก��%�ก'���#�$%$���������
�� $��54���%�'(ก�
 ��#������"��ก������ก4����4�
$��54��ก^���� ���$�7���#�$%$������ก'F#E8����#�$%$����4������ก�6��#�$%:$� ���:54�ก� 
� �# �$ % � � D � � F �� ( �ก � ���  � � # �$ %  �� �@K �  � �# �$ % � � D � � F �� ( �� � � � �� � � � �� � 5 �� �                 
                                                           

6  D��#  %��D�����ก'= ��#�F#.  (2545).  ����ก�����ก!"���#�ก��$%&'ก���&�ก(���ก��ก��)*��)�'�

&+ก(���(�กก��,+ก�&�ก(��� (������ก����
��).  ��4� 2 ��#3.   
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��#�$%��D��F��(JT����T��= ��#�$%����(�����ก� ����(����J��=���� ��#�$%��D��F��(
b�����%� ��#��#�$%��!��D=��D��F��(������� ����
#$��ก��������#�=?��94�5�94�����9����#�$%
����C �!&��������������$��
�ก�����6��@��ก4:9ก^����������9����#�$%:$�
�����$��
�ก����94�����:� ��������$��
�4�84
;4������:54��6��������D�����ก����9�7� ��#�!&������������ก� 
�������ก�������6ก���94��8�ก��������#;����%�'(ก�
�������
��\ !.%. 2558 
 

1.2  ������ ����!���ก	 #$ก%	  

1. �!&��%�ก'� �����5 $I'^� �������� ��#����������9��ก��
�4�����@4������8ก
4��
ก�F��ก�5���@E��!�6���
�กD���;����@$กE�� 

2. �!&��%�ก'�����ก��
�ก��
�4�����@4������8ก
4�� ก��
������
4�� ��#ก�����������$6 
ก�F��ก�5E��!�6���
�กD���;����@$กE�� ���ก^����9��:$� �����6�$��6ก�6ก^����������#�$% 

3. �!&��%�ก'��� ����#�=����ก��
�4�����@4������8ก
4���84��#�6E��!�6���D���;���              

���&���ก��
������
4�� ก�����ก
4�� ก�����������$6�94�ก��$@���#ก�������9���84��#ก����    
ก�F��ก�5E��!�6���D���;����@$กE�� 

4. �!&��������#���$���ก4:9�	 ��$���ก����ก�6ก��
�4�����@4������8ก
4�� ก��
������
4��
�������� 75 9��ก^�����@4����������� ��#ก���5��4���&�9����#�#����ก����������6$6
�94�ก��$@���#ก��������������� 46 ����ก^������#ก�������ก�F��ก�5E��!�6���D���;���
�@$กE�� 

 

1.3   �

�'(	����ก	 #$ก%	 

ก^�����@4�����������$��
;4��8�
��	

@6�� ��4
#:54��ก���ก4:9
�����9��ก��

�������
�4�ก��8ก
4��ก�F����
4����@5ก�
ก��;��������������� 75 
�ก�5�� �4���# 50                
�����4���# 75 9�����
4��$���8ก
4��:54��6ก�����ก����@5ก�
ก��;������� กA���:���!���!�������6
�8ก
4���84���������:54�4����ก��8���4� $��
�4���
4����%��;�������9��6$6�  ���9��ก^����5��ก����     
����ก����������6�8ก
4��ก�F��ก�5E��!�6���D���;����@$กE�� 5����7� 
��
�������4�����6��@��ก4:9
ก^�����@4����������� ����� 75 <5�
�4�8ก
4��:54��6���
4����A�
�����
�9F#$���ก�5�@$กE�� 
���?�� ก���ก4:9�!������������ 46 9��ก^������#ก������� <5��!���������8�
����� 3 
���&���
ก��ก����5
�4��ก�� �5��4�ก�����������$6 ��&�9����#�#�������������$6��ก:�
��#�����
�ก�5E��!�6���D���;����@$กE�� 
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1.4   ���������ก	 #$ก%	 

�!&��%�ก'�?���	 ��
�ก��
�������
�4�ก��8ก
4��
��#�������@5�����&���
�ก�@$กE�����
����� 75 9��ก^�����@4����������� 
�ก�F��ก�5���@E��!�6���D���;����@$กE�� ��#�	 ��            

�ก����������6$6�94�ก��$@���#ก�������ก�F��ก�5E��D���;��� ���5
�%�ก'���#�4���4�
����ก��$��ก^����$������#�����
#�����
;4�������$��
�ก�����6��@�ก^����$���ก����94��

�4��5��4��ก�6E��!�6�������C $�� �ก�59�7� <5�ก�������6�$��6���ก�กFc= ��#ก^����9��
������#�$%
���&���5��ก���� ���������ก��
564��
�ก��
�4�����@4������8ก
4����&����E��!�6���
�ก�59�7� �!&����������6
;4ก�6��#�$%:$�:54�������5��4����#�ก�5��������D���ก�6$@กbK�� 
 

1.5   �'+�,�	��'�ก	 #$ก%	 


;4��D�5������ก��%�ก'� 2 �8��66 �&� 
1. ก��%�ก'�94��8�<5���
����ก��� (Documentary Research)  
ก�����&� ����ก��
;4��D�ก��%�ก'�<5�ก���4���4���#������#�=94��8�
�ก����� 6$���� 

��#��ก�������C �!&�������������#�=
��;���@FE�!�H!�#
�����$���ก����94��ก�6ก��
����������
4��

�4�ก��8ก
4��
��#�������@5ก�
ก��;������������&�����
�ก���@E��!�6���D���;����@$กE�����  
����� 75 9��ก^�����@4����������� ��#���ก�กFc=ก�����������$6�94�ก��$@���#ก�������
ก�F� �ก�5E��!�6���D���;����������� 46 9��ก^������#ก������� �#�6��694�6����6         
��#ก�%ก�#$��� ������ก����
�� ��$����!�D=$���ก����94�� ���!�!�ก'�%��^�ก� ��ก������6�����    
��ก���ก����#;@������� 94��8�
�ก�&���� ��Aก$����ก�=  ���5$�7 �ก^����:$� ��#            
ก^����������#�$%$���������ก����94���!&������;�5�
�  

2.  ก����
��E������ (Field Research)  
 54��ก�����E�'F=�
�#��ก (Indepth Interviews) 6@��������ก����94��$�7����bK�� :54�ก� 

�8ก
4�� ���
4�� ��ก��;�ก�� ��#�84$���@F�@"�$��ก^���� 
�����$���ก����ก�6ก��
�4�����8ก
4��
ก�F��ก�5E��!�6���D���;��� 
���&���9��ก��
������
4�� ก��
������;5�;���&�����ก
4�� ��#ก���������
��$6
��#������ก�5�@$กE�� ����8ก
4��:54��6���
4��
��#�������7���&�:�������:� ��#�!���!�
��&�:�� $�7�����4��ก������;������&�
�54���&��C ��ก��&�:�� �;��
���&���ก��
���������$6        
ก������E�'� �����4� �!&��
�4:54������94���@���#94�������#���$��
�ก����กก^����          
���
#$��
�4�8ก
4�� ��#���
4��:54��6��������D���$�7����bK��
���&�������@ก��F=�@$กE���ก�59�7�    
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1.6  � �./0�!����	,�1	2�3,4 �� 
1. $��
�4$��6?�� �����5 $I'^� �������� ��#����������9��ก��
�4�����@4�����

�8ก
4��ก�F��ก�5���@E��!�6���
�กD���;����@$กE�� 
2. $��
�4$��6?�� ����ก��
�ก��
�4�����@4������8ก
4�� ก��
������
4�� ��#ก���������

��$6 ก�F��ก�5E��!�6���
�กD���;����@$กE�� ���ก^����9��:$� �����6�$��6ก�6ก^����
������#�$% 

3. $��
�4$��6?�� �	 ��
�ก��
������
4���������� 75 9��ก^�����@4�������������#
�	 ��ก�����������$6�94�ก��$@���#ก��������������� 46 9��ก^������#ก�������        
ก�F��ก�5E��!�6���D���;����@$กE�� 

4. $��
�4$��6?�� ���$��
�ก���ก4:9�	 �� �ก����ก�6
�4�����@4������8ก
4�� ก��
������
4��
�������� 75 9��ก^�����@4����������� ��#ก����������6$6�94�ก��$@���#ก����������
����� 46 9��ก^������#ก������� ก�F� �ก�5E��D���;����@$กE��  
�4������;�5�
�               
��������#����#����#��$D�E�!��ก����9�7� 
 
1.7   �'/	
#�6�! 

7E��!�6���$��D���;���M7 ����������� �����E��$���ก�59�7������H�6!�������ก�������
����ก��$������4��$�7�;������#$��!�=��� ��#ก��
�4�ก�5ก�������������
�ก�E�!5�7��5�� <5���ก$��

#��5ก��F=:54 

L��D��FE��M8 ����������� �����E�� ���E�� �@$กE�� E����4� <���#6�5
���@'�=   
<���#6�5����= <���#6�5����=�7�� ก���#6�59��%���8!&; ���5
�E���&��C �������ก�#$6��� 
��D��F;� :������ก�5
�กD���;��� ���84$��
�4�ก�59�7� �@6������@ ��&����@�&��
5 ����ก��
�4�ก�5������� 
�ก�;���� ����ก��9����#;�;� ��&�������������ก�$��!�=���9����#;�;� ��&�9����( ��#                  

�4�����������?��E��$����ก�% ��#ก��ก������%ก���54�� 

L�@$กE��M9 ����������� �������
�ก�7��$��� �ก�5
�ก�#5�6�7��
�$#�� �����@$� ��#
����7���8���ก 
��7��$���$4��4�b	t���#����� :��$���64����&�� 54�������@����9��ก�#���7��              
$��������������ก�;������#$��!�=���9����#;�;������������ก  

                                                           

7  Webstervs New Encyclopedic Dictionary, 1994.  
8  !�#��;6�  ����G��ก����#6���$���D��FE�� !.%. 2550. 
9  �����ก����G��ก����#6���$���D��FE��
�����5�#��.  (�.�.�.).  �����9���@$กE��.  �&6�4���&��             
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